



О Б Щ Е С Т В Е Н Н А Я О Р Г А Н И З А Ц И Я
РОССИЯ ПРАВОСЛАВНАЯ
ОБЩЕРОССИЙСКОЕ ОБЩЕСТВЕННОЕ ДВИЖЕНИЕ
по формированию гражданского сознания на основе духовных и исторических традиций России
Ц Е Н Т Р А Л Ь Н Ы Й С О В Е Т

119019, Россия, Москва,
ул. Новый Арбат, д. 7-а

№ 116-08
от 19.02.2021

Тел.: (495) 664-4430

Факс: (495) 697-6926

www.rosprav.ru

ros-prav@yandex.ru

**Организаторам, участникам и гостям торжеств,
посвященных 800-летию Нижнего Новгорода**

Дорогие жители и гости Нижнего Новгорода!

Сегодня, в светлый праздник Преображения Господня, Нижегородская земля отмечает знаменательное событие — восемьсот лет назад святой благоверный Великий князь владимирский Георгий Всеволодович основал Новый город, заложив его крепость и кафедральный Спасо-Преображенский собор.

Промыслом Божиим князь Георгий выбрал великолепное место для возведения города! И замечательно оно не только природной красотой просторов на слиянии Волги и Оки. Прошедшие века показали, что земля эта богата и на людей, чья жизнь и свершения столь же прекрасны.

Вот уже много лет, произнося слово «нижегородцы», мы вспоминаем знаменитых уроженцев этой благодатной земли. Их имена по праву занесены в летописи, вписаны в историю не только Нижнего Новгорода, но и всей России.

Нижегородчина прославлена в веках жизнью выдающихся её сынов, таких, как светильники веры, преподобные Евфимий Суздальский и Макарий Желтоводский, спаситель Отечества Кузьма Минин. Уроженцы Нижнего Новгорода внесли огромный вклад в развитие просвещения и культуры, оказали колоссальное влияние на мировую науку и совершенствование технологий. Вспомним славные имена замечательного механика-изобретателя Ивана Петровича Кулибина, выдающегося математика Николая Ивановича Лобачевского, великого русского композитора Милия Алексеевича Балакирева и многих других!

Драматические события середины XX века показали, что Нижний Новгород, в те годы именовавшийся Горьким, способен оказать неоценимую помощь стране и во время тяжелейших испытаний. В период Великой Отечественной войны город принял на себя нелёгкую обязанность снабжать советскую армию военной техникой, оружием и боеприпасами. В Горьком было сформировано несколько крупных войсковых частей и соединений народного ополчения.

У нынешних нижегородцев есть все основания гордиться своим городом. И есть множество прекрасных традиций, которые следует продолжать!

От имени Центрального Совета Движения сердечно поздравляю вас с 800-летним юбилеем Богохранимого града Нижнего Новгорода и желаю его нынешним и грядущим жителям не только помнить свою замечательную историю и чтить выдающихся земляков, но и изо дня в день, из года в год дописывать золотыми чернилами летопись этой великой земли!

С уважением,

Председатель Центрального совета
ООД «Россия Православная»

В. Остапчук

г. Москва

19 августа 2021 г., Преображение Господне